

ZÁPIS 4/2016

Schůze Ústřední odborné komise chovatelů králíků, rozšířená o Předsednictvo sboru posuzovatelů králíků a jednání Standardové komise

Český svaz chovatelů

Ústřední odborná komise chovatelů králíků, Maškova 3, 182 53 Praha 8 - Kobylisy
Tel. 284683437, 284684147, fax 284681451, e-mail: kralici@cschdz.eu , <http://www.cschdz.eu>
IČO 00443204, DIČ CZ-00443204, Bankovní spojení: KB Praha 9, č. účtu: 635081/0100

Číslo jednací: 375-32/2016

Dne: 31. 8. 2016

Zápis č. 4 ze schůze ÚOK chovatelů králíků, rozšířené o Předsednictvo sboru posuzovatelů králíků a jednání Standardové komise konané dne 31. 8. 2016 v Olomouci

Přítomni:

Za ÚOK chovatelů králíků: Dana Caithamlová, Tomáš Červinka, MVDr. Miloslav Martinec, Ph.D., Petr Sirotek, MVDr. Vlastimil Šimek, Jindřich Šíp

Za kontrolní komisi odbornosti: Jindřich Snítílý

Za Předsednictvo sboru posuzovatelů králíků: Jiří Jahoda, MVDr. Miloslav Martinec, Ph.D., Petr Sirotek, MVDr. Vlastimil Šimek, Jindřich Šíp

Za Standardovou komisi: MVDr. Miloslav Martinec, Ph.D., Stanislav Kulanda, Petr Sirotek, MVDr. Vlastimil Šimek, Jindřich Šíp

Tajemník ÚOK chovatelů králíků: Josef Vilhelm

Omluven: Ing. Josef Blokeš

PROGRAM:

- 1) Zahájení – *př. Sirotek*
- 2) Kontrola usnesení z minulé schůze ÚOK a konference
- 3) Příprava a zajištění CVMK 2016 v Olomouci
- 4) Řazení plemen a barevných rázů na výstavách a užívání názvosloví
- 5) Různé
- 6) Závěr

Ad 1.) Zahájení

Jednání zahájil v 19.15 hodin Petr Sirotek, předseda ÚOK chovatelů králíků, který rovněž celé jednání vedl. Rokování svolal předseda ÚOK chovatelů králíků e-mailovou formou, prostřednictvím tajemníka komise Josefa Vilhelma. Omluvil Ing. Josefa Blokeše, který se na jednání nedostaví. Zapisovatelem jednání byl navržen MVDr. Vlastimil Šimek. Ověřovateli zápisu byli navrženi MVDr. Miloslav Martinec, Ph.D. a Jindřich Šíp. Zápisy se řídí směrnicí ÚV ČSCH vydanou v roce 2016. Z jednání bude pořízen zvukový záznam.

USNESENÍ 4/ÚOKCHK 16/4/1/1: ÚOK CHK schvaluje upravený program jednání, zapisovatele jednání (*dr. Vlastimil Šimek*) a ověřovatele zápisu (*dr. Miloslav Martinec, Jindřich Šíp*).

Ad 2.) Kontrola usnesení z minulé schůze ÚOK a konference

Josef Vilhelm, tajemník ÚOK CHK, seznámil přítomné s plněním usnesení z minulé schůze (10. 6. 2016, Čáslav).

ZÁPIS 4/2016

Schůze Ústřední odborné komise chovatelů králíků, rozšířená o Předsednictvo sboru posuzovatelů králíků a jednání Standardové komise

USNESENÍ 3/ÚOKCHK 16/3/2/3: Zveřejnění změny terminologie zbarvení (durynské, izabelové) na webu a v časopise Chovatel. Splněno.

USNESENÍ 3/ÚOKCHK 16/3/5/1: Jednání ohledně uspořádání CVMK Olomouc. Jednání ÚV ČSCH s Výstavištěm Flora a.s. proběhlo a byla podepsána smlouva.

USNESENÍ 3/ÚOKCHK 16/3/7/3: Odpověď KCHK ČS. Splněno.

USNESENÍ 3/ÚOKCHK 16/3/7/4: Odpověď Komisi pro práci s mládeží. Splněno.

USNESENÍ 3/ÚOKCHK 16/3/7/7: Zpracování zprávy ze zahraniční cesty (slovenské školení posuzovatelů králíků v Badíně) do časopisu Chovatel. Splněno.

Ad 3.) Příprava a zajištění CVMK 2016 v Olomouci

Petr Sirotek, předseda ÚOK CHK, zhodnotil zajištění CVMK v Olomouci. Přejímka zvířat proběhla bezproblémově. Hala je světlá a má dostatečnou kubaturu. Králíci jsou umístěni dole, zatímco expozice drůbeže je na ochoze haly. Přislíbeno bylo i využití klimatizace a rovněž venkovních zastíňovacích zařízení skel haly. Je zajištěn dostatečný počet garantů, uličky jsou standardně široké. Velká plemena jsou umístěna jednoetážově. P. Sirotek rovněž kladně kvitoval dostatečné množství kvalitní slámy a také příjemný přístup pracovníků.

J. Vilhelm uvedl, že výstavní klece se budou vracet později, přičemž k vidění jsou zhotovené kontejnery na převoz. Rovněž se věnoval tématu pořízení nových výstavních klecí, kdy je předpoklad je umístit zde v Olomouci. Co do organizace čtvrtku (den posuzování), na každého posuzovatele budou k dispozici dva stoly a nařezané koberečky. Na výstavišti bude k dispozici jedna kontrolní váha pro posuzovatele, kteří váhu nevlastní a budou mít pochyby o hmotnosti uvedené vystavovatelem.

Dr. Vlastimil Šimek představil nové oceňovací lístky pro králíky s oceněním 96,0 bodů a výše. Jedná se o tvrdší, žluté lístky, které usnadní orientaci návštěvníků a také budou památkou na toto výjimečné ocenění. Tyto lístky budou k dispozici u vedoucích posuzovatelů, kteří je budou, po schválení ocenění, vydávat. Pokud se tyto lístky osvědčí, bude se v jejich vydávání pokračovat na dalších velkých výstavách. Mimoto informoval o připravených podkladech (diplomech) na výstavní titul Mistr ČR, na které má letos nárok celkem 51 plemen a rázů, nezřídka díky možnosti slučování rázů. Rovněž jsou připraveny tabulky do katalogu výstavy – Mistr ČR a Šampion ČR. Sumarizaci čestných cen a pohárů bude provádět Ing. J. Blokeš. Tomáš Červinka hovořil o vzhledu diplomů, přičemž by se tam do budoucna mohlo užít logo vytvořené na medaile ÚOK. S tím se všichni přítomní jednomyslně ztotožnili.

USNESENÍ 4/ÚOKCHK 16/4/3/1: ÚOK CHK bere na vědomí organizační informace o průběhu CVMK Olomouc 2016.

Ad 4.) Řazení plemen a barevných rázů na výstavách a užívání názvosloví

Dr. V. Šimek představil systém řazení a terminologie plemen a rázů králíků. Tento souhrn dostal za úkol vypracovat od Ústřední konference odbornosti 2016. Souhrn bylo nutné vypracovat s ohledem na jednotnost názvů a také dostupnost (e-forma) pro pořadatele výstav. Soubor, který se posléze zveřejní na webu ČSCH bude mít dvě části.

- 1.) Řazení plemen králíků – viz platný Vzorník plemen králíků (2003), nic se nemění
- 2.) Řazení a terminologie rázů králíků

Nové řazení rázů se týká především zakrslých, krátkosrstých a saténových plemen (tj. kde nejsou u standardu daného plemene vyjmenovány přesně rázy). U plemen, která mají ve svém standardu ve Vzorníku přesně definovaný počet uznaných barevných rázů (např. belgický obr, německý obrovitý strakáč, český strakáč, stříbřitý malý, apod.) se toto nové

ZÁPIS 4/2016

Schůze Ústřední odborné komise chovatelů králíků, rozšířená o Předsednictvo sboru posuzovatelů králíků a jednání Standardové komise

pořadové řazení netýká, event. se sjednocuje jen případná změna terminologie některých barev.

Zásadní změny jsou zejména:

- U dřívějšího rázu zaječítý či nesprávně zaječí, který se změní na **divoce zbarvený ohnivý** (zkratka –divo). Výchozí plemeno pro posuzování barvy zůstává stejné (dailenár). Příklad: zakrslý divoce zbarvený ohnivý (Zdivo), saténový divoce zbarvený ohnivý (Sadivo), zaječí divoce zbarvený ohnivý (Zadivo) a další.
- Změny byly navrženy u terminologie marburského-veveřího zbarvení (nyní **veveří** se zkratkou –vev). Výchozí plemeno pro posuzování barvy je marburský králík. Např. tříslový veverí (Tvev), zakrslý veverí (Zvev) a další.
- Třetí větší změnou je dřívější zbarvení pískové (nyní **luštič** se zkratkou –ℓ). Výchozí plemeno pro posuzování barvy je český luštič. Např. zakrslý luštič (Zℓ), zakrslý beran luštič (ZBℓ), a další.
- Změny názvu **durynského** zbarvení (du) a **izabelového** (izab) zbarvení již byly projednány a schváleny na předešlé schůzi.
- Zkratky barevných rázů se budou uvádět vždy **s malými počátečními písmeny**, jak je to obvyklým zvykem. Např. zakrslý rhönský (Zrh), zakrslý červený (Zčerv), zakrslý tříslový modrý (Ztm), zakrslý beran durynský (ZBdu) apod.

Posuzovatelé budou o těchto změnách instruováni na školení posuzovatelů králíků v roce 2017. Schválený soubor je přílohou č. 1a,b tohoto zápisu.

Hlasování Standardová komise: pro 3, proti 0, zdržel se: 2

Hlasování ÚOK CHK: pro 4, proti: 0, zdržel se: 2

***USNESENÍ 4/ÚOKCHK 16/4/4/1:** ÚOK CHK a Standardová komise schvaluje souhrn řazení a terminologie plemen a rázů králíků. Platnost od 1. 1. 2017. Soubor je přílohou zápisu. Zveřejnění na webu ČSCH ve speciální rubrice, a v časopisu Chovatel (zodpovídá tajemník J. Vilhelm, termín: do 30. 11. 2016). Posuzovatelé budou o těchto změnách instruováni na školení posuzovatelů králíků v roce 2017 (zodpovídá: dr. V. Šimek).*

Ad 5.) Různé

5. 1 Návrh na změnu udělování výstavního titulu Šampion ČR

Komise se věnovala dopisu od J. Andrše, který navrhuje možnost udělování výstavního titulu Šampion ČR na CVMK/CV i na mláďata. Dosud bylo toto možné jen u dospělých zvířat. Diskutabilní je zejména otázka hmotnosti, kdy posuzovatel nemůže u mláďete garantovat, že v dospělosti bude mít požadovanou hmotnost (a tím pádem i typičnost). Návrh bude vyžadovat další konzultaci a projednání na školení posuzovatelů králíků v roce 2017.

Hlasování: Pro: 3, proti: 2, zdržel se: 1

***USNESENÍ 4/ÚOKCHK 16/4/5/1:** ÚOK CHK nepřijala návrh změny udělování výstavního titulu Šampion ČR na mláďata. Odůvodnění: diskutabilní je zejména otázka hmotnosti, kdy posuzovatel nemůže u mláďete garantovat, že v dospělosti bude mít požadovanou hmotnost (a tím pádem i typičnost). Navrhovatelé bude zaslán dopis: Zodpovídá: tajemník J. Vilhelm, termín: do 15. 10. 2016.*

ZÁPIS 4/2016

Schůze Ústřední odborné komise chovatelů králíků, rozšířená o Předsednictvo sboru posuzovatelů králíků a jednání Standardové komise

5.2 Žádost o novošlechtění – zakrslý lvíček

J. Šíp seznámil přítomné se žádostmi o novošlechtění. Jedná se např. o plemeno zakrslý lvíček (chovatel Ing. Jiří Patras) a další barevné rázy zakrslých teddy.

Hlasování: všichni pro

USNESENÍ 4/ÚOKCHK 16/4/5/2: ÚOK CHK bere na vědomí povolení žádostí o novošlechtění.

5.3 Dotisk oceňovacích lístků králíků

Tajemník J. Vilhelm informoval o množství oc. lístků na jednotlivce a kolekce králíků v Distribučním středisku ČSCH. Bude nutné provést dotisk. Rovněž byla diskutována problematika uvedení loga sponzora na lístcích.

Hlasování: pro: 5, proti: 0, zdržel se: 1

USNESENÍ 4/ÚOKCHK 16/4/5/3: ÚOK CHK schvaluje dotisk oceňovacích lístků králíků (jednotlivci a kolekce). ÚOK CHK pověřuje předsedu ÚOK a tajemníka ÚOK k jednání o počtu a dalších podrobnostech. Náklady budou hrazeny z rozpočtu ÚOK CHK. Oc. lístky budou bez loga případného sponzora. Zodpovídá: P. Sirotek, J. Vilhelm, termín: do 15. 10. 2016.

5.4 CVMK 2017

P. Sirotek informoval přítomné o začátku příprav na CVMK 2017. Výstava se bude konat na výstavišti v Lysé nad Labem. Pro tuto výstavu má výstaviště termín 7. – 8. 9. 2017. Výstava bude pořádána za obdobných podmínek jako v roce 2015, tedy společně s jinými výstavami. Smlouva musí být podepsána do konce října 2016. Členové ÚOK se shodli, že ve smlouvě musí být, mimo jiné, definováno umístění králíkářské expozice v nové hale C.

Hlasování: všichni pro

USNESENÍ 4/ÚOKCHK 16/4/5/4: ÚOK CHK schvaluje místo a termín konání příští CVMK (Lysá nad Labem, 7. – 8. 9. 2017). Bude vypracován návrh smlouvy k podpisu zainteresovaných stran. Ve smlouvě bude uvedeno, že králíkářská expozice bude umístěna v novější hale C. Zodpovídá: tajemník J. Vilhelm, termín: do 15. 10. 2016.

5.5 Upřesnění registrace tzv. kominíků

Schůze ÚOK se dále věnovala registraci a vystavování tzv. kominíků od strakáčů s plášťovou kresbou. Byl terminologicky upřesněn závěr z předešlé schůze, který nebyl jednotně pochopen. U kominíků, kteří se vyšťepí ze dvou rodičů s plášťovou kresbou (anebo ze spojení jednoho plášťového strakáče a jednoho kominíka) se tyto králíci budou registrovat v řadě s celobarevnými králíky příslušné barvy. Současně se na čelo rodokmenu napíše dodatek „kominík“, aby bylo zřejmé, že tento jedinec nepochází z čistokrevné plemenitby celobarevných zvířat (a tudíž, že lze očekávat případný výskyt problémů v barvě). Na zadní straně připouštěcího potvrzení i rodokmenů musí být v záhlaví rodičů uvedeno, že to jsou zbarvením plášťoví strakáčci či kominíci. Cílem úpravy je, aby kupující poznal kominíky aspoň podle rodokmenů od čistokrevných celobarevných zvířat. Ústřední registrátor Jiří Jahoda napíše do časopisu Chovatel detailní článek s postupem.

Hlasování: všichni pro

USNESENÍ 4/ÚOKCHK 16/4/5/5: ÚOK CHK upravuje náležitosti pro registraci tzv. celobarevných kominíků od rodičů strakáčů s plášťovou kresbou event. ze spojení plášťového strakáče a kominíka. Tito se budou registrovat v řadě s celobarevnými králíky příslušné barvy. Musí být však zřetelně uvedeno, že takoví králíci jsou kominíky, a že nepocházejí z čistokrevné plemenitby celobarevných zvířat. Cílem úpravy je, aby kupující poznal kominíky

ZÁPIS 4/2016

Schůze Ústřední odborné komise chovatelů králíků, rozšířená o Předsednictvo sboru posuzovatelů králíků a jednání Standardové komise

aspoň podle rodokmenů od čistokrevných celobarevných zvířat. O postupu registrace bude napsán příspěvek do časopisu Chovatel. Zodpovídá: J. Jahoda, termín: 15. 10. 2016.

5.6 Pamětní medaile ÚOK CHK

Tajemník J. Vilhelm hovořil o tvorbě medailí. Z grafických návrhů od zhotovitele byl vybrán jeden. Tajemník uvedl, že prvních 6 ks pro CVMK Olomouc 2016 je vyrobených (1x zlatá, 2x stříbrná a 3x bronzová). Tajemník rovněž přítomné ujistil, že v průběhu výstavy budou medaile dovezeny do Olomouce, aby byly k dispozici držitelům na výstavišti. Do budoucna je předpoklad nechat vytvořit větší množství, což bude řešeno e-mailovou komunikací s členy ÚOK CHK.

USNESENÍ 4/ÚOKCHK 16/4/5/6: ÚOK CHK bere na vědomí tvorbu pamětních medailí ÚOK CHK na CVMK. Výroba medailí na CV bude operativně řešena e-mailovou komunikací s členy ÚOK.

5.7 Celostátní kolo Olympiády mladých chovatelů Rumburk

Dana Caithamlová a dr. V. Šimek informovali o průběhu 47. Celostátního kola Olympiády mladých chovatelů, zda zasedali v králíkářské komisi. Kolo se konalo 10. – 14. 8. 2016 v Rumburku. Věnovali se organizaci kola a výsledkům králíkářské sekce. Celkem se zúčastnilo 19 MCH králíků. O průběhu soutěžení MCH králíků bude napsán příspěvek do časopisu Chovatel.

USNESENÍ 4/ÚOKCHK 16/4/5/7: ÚOK CHK bere na vědomí výsledky Celostátního kola Olympiády mladých chovatelů v Rumburku (10. – 14. 8. 2016).

5.8 Jednání o místě pořádání všeobecné CV na další roky

J. Šíp referoval o schůzi se zástupci dalších odborností s ÚV ČSCH v Praze. Kriticky bylo členy ÚOK CHK hodnoceno, že se J. Šíp dozvěděl o jednání den dopředu. Tématem jednání bylo pořádání dalších všeobecných CV. Z jednání vyplynula nutnost vyjednání místa a termínů na další 3 roky dopředu. Sekretariát ČSCH obeslal vybraná výstaviště s nástinem organizace takové výstavy ve vlastní režii. Z nabídek byla vybrána tři výstaviště (Letňany, Lysá nad Labem, České Budějovice). J. Šíp uvedl, že podle nabízených služeb nejlépe vyhovovalo výstaviště v Letňanech. Závěr jednání byl takový, že ÚV ČSCH stanovila komisi, která vybere z těchto tří výstavišť.

USNESENÍ 4/ÚOKCHK 16/4/5/8: ÚOK CHK bere na vědomí informace o schůzi se zástupci odborností a ÚV ČSCH ve věci nalezení stanoviště pro pořádání dalších ročníků všeobecné CV.

Ad 6.) Závěr

Vzhledem k vyčerpanému programu jednání ukončil P. Sirotek jednání v 21:45 hodin.

Zapsal: MVDr. Vlastimil Šimek

Ověřovatelé zápisu: MVDr. Miloslav Martinec, Ph.D., Jindřich Šíp

Celý zápis je dostupný na svazovém webu www.cschdz.eu v sekci Králíci. Usnesení budou zveřejněna v časopise Chovatel.

Ověřený zápis zaslán tajemníkovi ÚOK CHK ke zveřejnění dne 28. 9. 2016.